



方正在六安市中医院调研时强调 以优良作风保障医院高质量发展

本报讯(记者 齐盈)5月20日下午,市委书记方正深入六安市中医院,了解医院建设发展情况,调研指导深入贯彻中央八项规定精神学习教育。汪宏军参加。

方正先后来到医联体中心、肿瘤放射治疗中心、康复科治疗大厅、老年医学科等,听取医院相关负责人介绍,勉励医务人员以医者仁心、精湛医术、优良医风造福更多病患。

方正指出,当前医院在诊疗服务、重点科室建设、运营管理等方面展现出新成效。要着力提高诊疗水平,以患者为中心,发挥好中医特色优势,培育好重点特色学科,利用好对口合作机遇,以专业优质的医疗服务护航群众健康。要着力提高内部管理水平,以制度管人管事,严格规范管理,调动广大职工积极性,树立医院良好形象。要着力提高党建引领水平,推进做实巡视巡察整改“后半篇文章”,紧密结合医疗单位实际,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,抓好典型案例剖析和警示教育,切实解决职工、患者诉求,以高质量党建引领医院高质量发展。

刘洪浩会见
韩国驻上海总领事金英俊一行

本报讯(记者 李珊珊)5月21日下午,市委副书记、市长刘洪浩会见韩国驻上海总领事金英俊一行,双方就增进友谊、加强合作进行交流。省外办主任秦俊峰、市领导李强参加。

刘洪浩对金英俊一行的到来表示欢迎。他说,六安区位优势、资源丰富、产业基础良好,近年来与韩国有关方面保持友好交往。希望双方在经贸、旅游、人文等领域进一步深化合作。六安将持续优化营商环境,让包括韩国企业在内的外资企业更好发展。

金英俊对六安长期以来给予韩国企业、韩籍人士的关心帮助表示感谢。他说,韩国驻上海总领事馆将继续发挥桥梁纽带作用,推动韩国友城和企业与六安开展更多互利合作,谱写友好交往新篇章。

科学减重,助你享“瘦”生活

——一线探访皋城体重管理门诊新实践

本报记者 李珊珊

随着生活节奏的加快,加班、熬夜、饮食不规律成为一些人的常态,也导致了肥胖症的出现。今年“体重管理年”行动持续推进,尤其是全国两会期间,热度不减的“体重管理”话题也让减重从简单的个人审美问题,逐渐转变为关乎全民健康素养的公共卫生问题。在国家的大力倡导下,越来越多的医院纷纷开设体重管理相关门诊,究竟如何为肥胖患者科学、健康地减重?效果怎样?记者进行了实地探访。

5月21日上午,在市民医院医学营养减重门诊,市民陈先生正在向主诊医生、临床营养科副主任江晓阳咨询体重管理问题。

“来,先做个身体检测。”在江晓阳的指导下,陈先生赤脚站在高1米左右的人体成分分析仪上,不到一分钟,旁边的打印便“吐”出一份测试报告,详细地标注了身高、体重、体重指数、基础代谢率、体脂率等重要数据。“从分析看,你

主要的问题是体脂率过高,内脏脂肪超标,这也是你肚子看上去很大的原因。”江晓阳一边参考检测数据,一边询问陈先生的饮食、运动、情绪等问题。

“过去很少有人专门就肥胖问题来看诊,现在随着认识的转变,相关的咨询多了不少。我们这个门诊自去年7月份开设以来,接待的超重肥胖患者已经达到500余人次。”江晓阳告诉记者,肥胖的原因有很多种,有些可能没有基础疾病,只是想保持好的身材,但有些会伴随糖尿病、尿酸高等症状,通常在完善相关信息查后,营养师会根据患者的日常饮食、生活习惯、人体成分、减重目标等,量身定制规范的医学营养减重方案,像高蛋白膳食、限能量平衡膳食等,都是经过科学验证且行之有效的。门诊还采用线上线下相结合的方式随访管理,全程陪伴患者健康减重。

最终,结合实际情况,江晓阳为陈先生定制了专属的医学减脂方案,其中,不仅有一日三餐的详细食谱建议,还有清晰

的运动指南。

在皖西卫生职业学院附属医院(市二院),也同样开设了体重管理相关门诊。据该院普外科主任、主任医师潘晓飞介绍,医院依托门诊部外科诊区设立胃减重代谢外科门诊,主要针对重度肥胖及合并代谢疾病的患者,提供包括饮食、运动、药物及手术干预在内的个性化减重方案。

而六安市中医院则充分发挥优势,通过针灸推拿、中药调理、穴位贴敷等中医特色疗法,对肥胖进行干预。

尤其值得关注的是,一些社区医院也加入了体重管理的这波热潮。近段时间,在裕安区小华山街道社区医院的诊室里,几乎每天都有患者前来咨询或进行穴位埋线减重。

梳理体重管理相关门诊,往往都有多个学科参与。拿市民医院医学营养减重门诊来说,目前整合了体检中心、减重代谢外科门诊、内分泌科、中西医结合科、儿科等学科力量,对体重管理进行综合施策。下一步,

还准备将服务扩展到妇产科的围孕产期体重管理。皖西卫生职业学院附属医院(市二院)的胃减重代谢外科门诊也出动了临床营养师、临床心理科等多学科资源,为患者提供从评估、治疗到随访的全流程服务。“这也体现了我们从疾病治疗向全方位健康管理的转型,打破了单一科室的诊疗模式,提供了一站式的服务并且简化流程,提高病人的依从性。”潘晓飞说。

超重与肥胖不仅是体形问题,还与多种慢性非传染性疾病的发生密切相关。记者在采访中了解到,越来越多的证据表明,肥胖不仅会造成代谢和内分泌失调,还可能诱发高血压、心脑血管疾病、骨关节炎、睡眠呼吸暂停、女性多囊卵巢等多种健康隐患,此外,还会带来心理问题,影响工作和生活。(下转三版)



礼赞劳动之美 唱响奋斗之歌

——我市举行庆祝中华全国总工会成立100周年职工文艺汇演暨劳动和技能竞赛颁奖活动侧记

本报记者 邱杨 岳阳 文/图

“我们向全市职工朋友们发出倡议:勇担时代使命,凝聚奋进力量,在各自工作岗位上发光发热,为建功新时代贡献智慧与汗水……”5月20日下午,在“凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”六安市庆祝中华全国总工会成立100周年全市职工文艺汇演暨劳动和技能竞赛颁奖活动现场,2025年全国劳动模范胡晓峰宣读了致全市广大职工的倡议书。

文艺汇演在激昂的锣鼓表演《团结奋斗新征程 欢天喜地谱华篇》中拉开帷幕,2025年全国劳动模范代表胡晓峰、吴孝海,2025年安徽省五一劳动奖、工人先锋号和劳动竞赛先进个人荣誉称号获得者,2024年度市劳动和技能竞赛一等奖获得者与来自各行各业的700余名职工代表欢聚一堂,观看演出。

以歌传情,以声聚力,礼赞劳动之美。当天,职工群众和工会干部们通过舞蹈、情景剧、表演唱等节目,生动展现了中国工人运动波澜壮阔的百年历程和新时代劳动者的奋斗故事和昂扬风貌。情景朗诵《百年工运,初心如磐》带领观众回溯往昔峥嵘岁月,感受工运精神的磅礴力量;表演唱《工会是咱贴心人》用朴实的唱词,讲述了工会与职工之间的深厚情谊;歌曲《如愿》通过“时空对话”的形式,彰显百年工运精神传承;全场大合唱《咱们工人有力量》将整场演出推向了最高潮。

文艺汇演通过“职工演、职工看”,充分彰显了全市职工多才多艺、奋发向上的精神风貌。这次汇演不仅是对劳动者的崇高礼赞,更是六安市总工会创新开展“六安工人大思政课”,强化职工思想政治引领的生动实践。

五月的风,吹拂劳动者的勋章。活动现场,为获得2025年安徽省五一劳动奖、2024年度市劳动和技能竞赛一等奖获得者颁发荣誉证书,并宣布六安市2025年度劳动和技能竞赛正式启动。

安徽省五一劳动奖章获得者,安徽顺丰速运有限公司六安分公司收派员张松说:



职工演员带来情景朗诵节目《百年工运,初心如磐》,带领观众重温百年工运峥嵘岁月。

“汇演节目非常精彩,看得很开心。”他表示,近年来,各级工会组织对新业态群体关怀有加,常常组织新业态劳动者参加各种工会活动,开展新业态专场劳动竞赛,多方位关心关爱新业态劳动者的工作生活。“此次获得这份荣誉,更让我觉得责任重大。未

来,我要进一步发挥模范带头作用,不断提升服务质量,提高配送效率,提升职业素养,和同事们用实际行动,为保障群众用邮需求贡献一份力量。”

本次活动由六安市总工会、六安市文旅局主办,六安市新闻传媒中心协办。

活动期间,六安市总工会还开展了庆祝中华全国总工会成立100周年“我心中的最美劳动者”全市职工摄影展。全市广大职工以及摄影爱好者用镜头记录下了新时代劳动者的身影、汗水和精神风貌,讲述了职工心中的“最美劳动者”故事。

落实惠残政策 提升幸福指数

霍山县积极落实各项助残政策,大力提升残疾人康复、教育、就业创业、文化等服务水平,切实提升残疾人幸福指数。

聚焦残疾人“急难愁盼”问题,霍山县将残疾人托养工作纳入县基本公共服务民生保障规划。2025年投入财政托养服务资金45.12万元,涉及全县126名智力、精神和重度肢体残疾人;投入残疾人康复救助财政资金179.8万元,涉及全县0—14周岁114名符合视力、听力、言语、肢体、智力等条件的残疾儿童和孤独症儿童;投入困难重度残疾人家庭无障碍改造、康复托养中心改造、残疾人教育资助等资金89.98万元,切实解决残疾人“出行难、行动难、上学难”等实际生活问题。

该县积极落实残疾人补贴政策,建立健全残疾人补贴经费保障机制。稳步提高残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴,全县5216人享受残疾人生活补贴,6834人享受重度残疾人护理补贴。注重强化兜底保障,推动重度残疾人城乡居家养老、居民基本医疗保险财政代缴。落实精神残疾人药费补助项目,发放补助资金91.6万元。

同时,霍山县鼓励残疾人自主创业,企业安置就业,不断推动残疾人融入社会。今年已发放个人创业奖补资金62.4万元,拨付“阳光大棚”就业帮扶资金8.5万元;全力推进残疾人职业技能培训服务,投入财政资金16万元,分批次培训残疾人200人次,有效激活残疾人就业驱动力,助力实现职业梦想。

5月21日《科技日报》——

安徽金寨:茶香万里 点“绿”成“金”

《科技日报》记者 洪敬谱

一片片新绿,散发出沁人心脾的缕缕茶香;一垄垄茶树,汇聚成一道道绿浪……前不久,科技日报记者跟随“牢记嘱托 感恩奋进——安徽往前行”采访团来到安徽省六安市金寨县古碑镇,在该镇的留坪茶园看到了这样的景象。

今年69岁的张必恩是留坪村原村支部书记,在谈及茶园变化时,他很有感触:“眼前的茶园本是荒山秃岭,20世纪90年代中期,在金寨县委组织部驻村干部的帮扶下,我们采取民工建勤、以工代赈等方式,改造成留坪茶叶梯田1500余亩。”张必恩说,经过30多年发展,茶园面积不断增大,经济效益、生态效益和社会效益日益增强。

位于古碑镇的金寨县别山茗茶茶叶种植专业合作社,长期深耕当地茶区,回收茶农鲜叶,帮助茶农提高收入。“合作社在安徽农业大学大别山综合试验站专家的指导下,引进了先进的茶叶生产设备,实现了茶叶清洁化、自动化生产加工。”合作社负责人

陈昭文说,“合作社帮助茶农集中采购肥料、粘虫板、采茶机等,引导茶农每年多采摘2—3批机采茶,使采摘期延长了3个月,每亩每年可增收几千元。”

此外,合作社还组建了白茶研制项目组,开展白茶加工技术参数优化、数字化智能化加工生产线研发等科技攻关,成功研制出金寨白茶。

“现在采茶的收入很可观,一户家庭若努力充足,一年可增收两三万元。”张必恩说。

茶园发展起来了,当地政府开始尝试探索文旅融合项目。2021年以来,古碑镇政府累计投入资金500余万元,实施留坪茶旅融合建设项目,共修建生产性道路2200米,建设茶园田间学校243平方米,为茶园种植茶苗110亩。当地还同步建设“五岭一山”生态公园、“爱情湾”茶园摄影基地、茶园天空之境等观光点,吸引许多游客前来体验采茶、欣赏景色、拍照打卡。

随着基础设施不断完善,村民的

创业热情也被进一步激发。2024年,张必恩自创采茶服装租赁项目,为游客提供传统服饰拍照体验服务。此外,茶园附近还开起了农家乐,让游客可以品尝当地美食。

留坪茶园是金寨县茶农发家致富的一个缩影。金寨县农业农村局党组书记、局长张乔介绍,金寨是全国100个重点产茶县之一,是六安瓜片的核心原产地,现有茶园22.87万亩。“2024年,全县产干茶1.77万吨,一亩产值18.25万元,综合产值62.5亿元。”张乔说。

在金寨县,一片片“绿叶子”美了生态,富了村民,正在成为赋能乡村振兴的“金叶子”。



中央省媒体看六安

皖西各地

一光电显示智能制造基地项目 落户六安

本报讯(韩东升 记者 黄雪彦)5月20日上午,上海追得新材料科技有限公司与六安东招商科技服务有限公司在六安经开区举行签约仪式,标志着上海追得光电显示智能量产制造基地项目正式落户六安经开区。该项目一期总投资4.5亿元、固投2.85亿元,规划建设2条高端精密涂布线、4条OMTD光电透明显示生产线及3条大型3MDD调光膜生产线,投产后预计3年内实现销售收入7亿元。

据悉,上海追得新材料科技有限公司在光电显示领域技术卓越,OMTD无极调光膜及3MDD光电显示膜采用光刻注液技术为行业内独有,目前是广汽、上汽、一汽丰田、比亚迪、赛力斯问界、宝马、上汽泛亚、蔚来、小鹏、东风、长城等汽车主机厂供应商,并服务于独立后装市场,同时在建材家居、会展展示等领域有更多的应用场景和市场空间。该项目作为汽车产业链上游材料生产项目,符合我市重点支持产业方向,能够产生良好的经济效益和社会效益,带动上下游配套企业集聚发展,对完善汽车零部件产业链具有重要的促进效果。

金安“智造”再结硕果

本报讯(黎秀玉 记者 康家佳)近日,金安区招商引资企业赛富乐斯携手利亚德集团发布国内首款量产AI+AR智能眼镜,标志着金安区在承接长三角产业转移、推动科技成果转化方面再结硕果。

赛富乐斯项目是金安区深化“基金招商+产业链招商+对口合作”机制的标志性成果。依托六安产业园,金安区与松江联动设立总规模5亿元的产业基金,通过“投招联动”精准对接优质项目。作为六安零松基金首个招商引资落地项目,赛富乐斯填补了区域高端显示技术空白,带动了技术成果转化,贯通了“技术研发生成果转化—市场应用”全链条,实现“以资引资、以智促产”。

赛富乐斯自主研发的硅基Micro-LED微显示屏,突破传统显示技术瓶颈,实现高亮度、低功耗特性,为AR眼镜轻量化设计提供核心支撑。作为致力于高性能Micro-LED技术的企业,赛富乐斯将芯片制造、封装等关键环节落户金安区,不仅实现了Micro-LED核心部件的本土化生产,更带动区域新型显示产业向高端化、智能化跃升,实现“以智强链、以链兴业”。

本报值班:台运俊 执行发稿:王恒
本版责编:陈录梅 版式设计:汪莹莹
本报职业道德建设举报电话:3936669